

# 松原：蔬菜市场供应充足品类丰富

本报9月4日讯(记者张红玉 王学雷)中秋佳节将至,为确保广大市民度过一个喜庆、祥和的佳节,松原市在抓好疫情防控的前提下,全力做好节日期间保供工作,确保市场供应充足、食品安全。

今天下午,记者在松原市最大的蔬菜集散地敬亿农副产品批发市场看到,前来选购

蔬菜的市民积极主动配合工作人员进行扫码、测温。市场内,土豆、胡萝卜、大葱等各类蔬菜品类齐全、货源充足、价格稳定。

据敬亿农副产品批发市场副总经理吴明昌介绍,当前,全市场供应的主要蔬菜水果有20余种,物资种类丰富、品质新鲜、价格稳定,日销售量1100吨左右,存储量2000多

吨。本地蔬菜水果的大量上市,可以保证市场的供给。市场还积极畅通河北、山东、辽宁等上游供货渠道,加大货源组织力度,确保市民的“菜篮子”“果盘子”供应更稳定、流通更顺畅。

同时,市场严格按照疫情防控要求,每天严格进行入口查验,坚决守好第一道关口。

每天组织从业人员做好核酸检测,加大市场产品抽检力度,24小时不间断对市场内产品进行抽检。

为喜迎佳节,松原各大商超购物区已布置一新,各色商品品类齐全、储备丰富、价格稳定,各种形制、口味的月饼销售场景营造出浓浓的节日氛围。

# 中秋节临近 月饼市场渐升温

本报记者 陶连飞

中秋佳节将至,作为中秋时令食品的月饼也进入消费旺季。今秋月饼市场供应充足、价格稳定,不同口味、不同形制,对标不同消费人群的月饼产品,为中秋消费市场的火爆“预热”。

“满150减30”“满79减20”“买一送一”……相比往年,今年月饼商家推出的促销

活动更早、力度更大。走进长春市重庆路商圈沃尔玛超市,琳琅满目的月饼产品被摆放在最显眼的地方。

五颜六色的月饼展台,硕大醒目的广告牌,促销员卖力地吆喝和推荐,共同营造着商场月饼区的火热氛围。月饼促销员陈欣告诉记者,虽然距离中秋节还有几天,但月饼早就进入销售高峰。“家庭装、促销

装、小包装的产品最受欢迎。”陈欣说。

传统五仁月饼、法式乳酪月饼、木糖醇月饼、火腿月饼……相比往年,今年的月饼市场产品更丰富,选择更多样。在长春市中东大市场,各色月饼展位依次排开,一眼望不到头。消费者在临时成立的“月饼市集”流连、选购,从头看到尾,总能满载而归。

“月饼是时令食品,更是大众食品,市场大着呢。”现场,长春某本土月饼品牌经销商赵女士告诉记者,商场组织的月饼展销活动自己参加好几年了,每年的销售效果都不错。各大月饼品牌齐聚,表面上看竞争大、压力大,但也是这种集聚效应,让周边的市民都来这儿逛街、买月饼,每个商家的销售额都水涨船高。赵女士表示,根据往年经验,越是临近中秋节,月饼销售越旺,自己和伙伴也打起精神、做好了准备,迎接即将到来的销售高峰。

佳节将至,市场也迎接着“金九银十”的消费旺季。记者在走访中了解到,当前,以月饼为代表,各类市场消费品都呈现“升温”态势。

签订双向协议,探索服务“反哺”。丰满区为充分发挥新就业群体走街串巷、熟悉地情人情等优势,充实社区治理力量,同吉林及时雨家庭服务有限公司、沈阳黑曼巴物流服务有限公司吉林分公司等外卖头部企业党组织签订了双向服务协议,组建“骑士”志愿服务队,聘请19名“小哥”担任“流动网格员”。目前,全区通过新就业群体发现上报、解决各类问题52处,“小哥”们已成为社区治理的新生力量。

创新产销举措,服务经济发展。磐石市积极推动发展新业态,发动新就业群体助力乡村振兴。他们开展“联建共建主题活动月”活动,组建取柴河镇漫岭电商党支部,邀请12名网红主播,通过直播带货促销特色农产品。截至目前,网红主播们为此累计线上直播700多小时,灵芝孢子粉销售额达到60余万元,其他食用菌销售额超过10万元。

新就业群体呈现新面貌——

# 江城：“双向服务”显效应

## 基层建设年进行时

本报讯(记者李婷)今年以来,吉林市从新就业群体工作实际、生活需要出发,采取举措为他们提供暖心服务,推进新业态发展,并组织他们参与基层治理、助力乡村振兴,呈现出以“服务”换“服务”的双赢新局面。

建设“暖新”阵地,覆盖服务到“面”。船营区聚焦“快递小哥”“外卖骑手”等新就业

群体的所盼所需,充分利用红色驿站、工驿站、优质商家等资源,全力打造从“暖新商家”“暖新驿站”到“暖新一街”的多级服务站点。通过整合珲春街、菜园街、黄旗街内的多家餐饮店、超市、药店、诊所等,打造了3条“暖新”商业街,联合214户商家为新就业群体提供冷热饮水、应急充电、应急药品、卫生间等服务,同时推出就餐、购物等专属折扣,将便捷优惠的服务贯穿于“医、食、住、行”全链条,服务覆盖“快递小哥”“外卖骑手”342人,解决了他们“饮水难、吃饭难、休

息难、如厕难”等实际问题。

扩建充电装置,精准服务到“点”。龙潭区为方便“快递小哥”“外卖骑手”的电瓶车充电,组织街道社区、就业群体代表、居民代表和物业公司开展多次的现场调研和座谈,决定以新地山湾C区作为试点,为新业态领域就业人员增设电动车停车棚、安装共享充电桩,以解决充电难和充电不规范等问题。目前,一期工程总面积约600平方米,增设76个充电停车位,现已投入使用,基本能够满足辖区内“小哥”的需求。

近年来,辽源市通过发展乡村旅游业实现乡村振兴。在东丰县大兴镇,路边墙上的农民画,展现了当地的特色产业和乡土人情,在扮靓人居环境的同时,也为乡村旅游业增添了亮点。图为一村民正在墙壁上作画。

本报记者 张野 摄



# 生命因爱而精彩

——“全国文明家庭”田雪峰家庭记事

本报记者 韩玉红

## 家庭家教家风

田雪峰是个爱管“闲事”的人,朋友给她起了个绰号——“管委会”。正因为她“管”着一大家子,帮助了很多人,她的家庭被评为第二届“全国文明家庭”。

田雪峰曾是东辽县实验小学教师,现是该校幼儿园园长,爱人王振宇是东辽县互联网信息中心主任,儿子殿森目前是东北电力大学的学生。田雪峰有一个幸福的大家庭,家人戏称她是“穆桂英式媳妇”,领导和同事说她是“拼命三郎型班主任”,邻里乡亲夸她“不同凡响的孝顺”。而她自己觉得,生

命因爱而大放光彩!

1997年田雪峰和昔日同窗王振宇步入婚姻殿堂。那时婆家条件不好,因公早逝,婆婆改嫁,小两口和王振宇的奶奶、叔叔及3个小姑子同住,八口人共同生活了15年,田雪峰成了家里的顶梁柱,夫妻俩撑起这一大家子。在田雪峰结婚第五个年头,爱人王振宇的小侄患上胰腺癌,不愿意在城里生活,夫妻俩又把老人接到自己家里,精心侍候,一直到老人离世。

为了资助两个小姑子和自己妹妹上学,田雪峰两口子尽管囊中羞涩,甚至一度借钱过日子,可对教育的重视从未变过。当时两个小姑子中考成绩平平,叔公也没有意识支

持孩子继续读书。田雪峰的“硬脾气”上来了,夫妻俩出钱,把两个小姑子先后送进了高中,一直到大学。现在二人在上海和大连都做了白领,对哥嫂当年的“英明决策”十分感激。

因为田雪峰会“管”孩子,在当地小有名气,从2010年起,她把亲戚家8个从小学到高中的孩子陆续接到家里帮着教育。平时她辅导孩子功课,细心的王振宇则把孩子们的吃穿照顾得井井有条。从小生活在如此有爱的家庭,儿子殿森耳濡目染,也常常当起小帮手。从2015年到2017年,田雪峰的身上先后四处长了良性肿瘤,一处有病变的征兆,两年间做了三次大手术。就这样,

她靠吃汤药坚持着把孩子们带到毕业。如今已有6个上大学了,目前还剩一个读高中,一个读初中的孩子。

为帮助更多的孩子求学,夫妻俩常常是粗茶淡饭,却经常给有困难的学生交书本费、伙食费。一次,田雪峰回家说,自己班里的一个学生面临辍学,家长不打算供了。王振宇二话没说,骑着摩托车拉着田雪峰直奔学生家里,告诉家长:“你不供,我供!以后孩子工作赚了钱再慢慢还给我。”

一次,田雪峰去干洗店遇到了一个青春期孩子跟家长哭闹,干洗店老板知道田雪峰有“两下子”,就说:“田老师快帮着劝劝吧!”田雪峰不仅管了,而且后来对孩子进行了持续性帮助。田雪峰说:“看到有的家长不会教育孩子,我着急,主动去帮忙。这多管闲事的性格改不了。”

作为幼儿园园长,田雪峰主动承担全园幼儿家庭教育指导工作,并申请成为辽源市家庭教育指导志愿者。儿子也成了辅导功课的小帮手,同事和朋友看他们忙不过来时也都帮上一把。田雪峰和她的一家人,把爱管“闲事”当成了生命中最大的快乐。

## 做人民满意的公务员

近年来,梨树县人民法院孤家子人民法庭深入贯彻落实习近平总书记关于“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的重要指示精神,以“人民群众满意”为出发点和落脚点,化解矛盾纠纷,捍卫法律尊严,以实际行动践行“公正司法、司法为民”的初心使命。

完善程序:让百姓在庭审中感受正义

孤家子镇位于梨树县西北部,辖区包括4个乡镇和一个农垦集团,辖区人口占全县总人口的四分之一。

针对涉农案件纠纷数量多、种类多、涉及领域广的特点,孤家子人民法庭不断完善司法程序,努力让辖区群众在每一次庭审中感受到公平正义。近3年来,案件服判息诉率达99.99%,上诉率0.01%,2021年更是创造了“零”发案件的历史最佳成绩。

邢家兄弟二人因为土地经营问题闹起纠纷,弟弟把哥哥告上法庭。受理案件后,孤家子法庭的承办法官考虑到双方系亲兄弟,假若一纸判决下来,将会影响两人的亲情关系,便采用“背对背”的方式,从法律、政策、人情各方面,分别对双方当事人做思想工作。通过一上午耐心细致的调解,兄弟俩最终在和谐的气氛中达成调解协议。

孤家子人民法庭审理案件从当事人的角度出发,努力实现诉讼便民化、快捷化。同时对弱势群体开展司法救助和法律援助,对困难群众依法减、缓、免交诉讼费。疫情期间,为保障当事人人身安全,采用微信视频、互联网连线等方式开展“智慧庭审”47次,保证了案件审理的公平公正和快速高效。

孤家子人民法庭还在全县率先设立“黑土地保护服务点”,全面落实梨树县人民法院出台的18项黑土地保护举措,快立、快审、快结黑土地案件,有效保护好黑土地。

上门调解:让纠纷在走访中得到化解

去年以来,梨树县人民法院创新开展了“员额法官进网格”活动,将“网格+法官”机制优势转化为社会治理效能。

孤家子人民法庭发挥5个辖区的网格作用,通过乡镇、行政村、村民小组等基础网格,构建起司法服务的主体框架,为辖区群众提供24小时法律服务。上门宣讲18场法律知识普及课,针对群众普遍关心的农资购销、农业生产、土地租赁等热点问题答疑解惑,网格员延伸“民情触角”,及时了解村居矛盾纠纷,联合乡镇网格员、网格员提前介入调处,就地化解矛盾纠纷177件。

“不用打官司,事情也解决了,真的太感谢了。”年事已高的小宽镇居民潘某,因5个儿子均未履行法定赡养义务,无奈之下选择了起诉。在掌握第一手资料后,孤家子人民法庭没有仓促立案,而是发挥司法能动性,运用“替代性纠纷解决机制”先介入调解。网格员服务团队来到小宽镇,查看了老人居住的土坯房,走访了村干部和部分村民。了解基本情况后迅速展开调解,结合案件情况对各方当事人晓之以情、释之以法。经过多次努力,双方最终达成调解协议。

“百姓说事”:让服务在交流中得到升华

为打通基层社会矛盾纠纷化解的“最后一公里”,孤家子人民法庭加快推进人民法院调解平台进乡村、进社区、进网格,老百姓不出村、不出门,就能“一站式”低成本、高效率化解纠纷。这一举措也让受理案件量迎来了新拐点。从2019年的743件,下降到2021年的660件,无一上访。2021年巡回审判开庭审理案件193件,占受理案件总数的三分之一。

“百姓说事”是创新人民调解的工作载体,更是畅通民意民情的重要渠道。孤家子人民法庭陆续在乡镇所在地、村部所在地、典型合作社等百姓经常聚集的场所,建立“百姓说事点”,让百姓通过唠家常的形式,把矛盾纠纷、想法诉求等社情民意,在“说事点”反映出来,实现了矛盾有地儿说,纠纷能化解。自2018年以来,孤家子人民法庭累计接待“说事点”来访群众1852人次,处理各类矛盾纠纷865件。

2021年9月3日,是“海鑫法官说事点”的“沈洋说事日”。一大早,孙海鑫就和县司法局的同志赶往沈洋镇,逐一解答村民关于宅基地、村集体债务等问题,并现场调解了两起民事纠纷。“自2018年以来,孙海鑫庭长在多个乡镇建起法官‘说事点’,固定时间到村里办公,现场为群众调解纠纷、释法明理,开展法律服务,涉及婚姻家庭、民间借贷等方面。没有纠纷时,他就开展普法宣传,春天讲土地承包合同,秋天讲粮食买卖。他还经常到百姓家中走访,将可能出现的纠纷化解在萌芽状态。”县司法局一位工作人员介绍说。

2021年3月,最高人民法院、中央广播电视总台联合制作的全国首部记录家事审判工作的原生态法治纪录片《家事如天》开播,孤家子人民法庭以情释法化解纠纷的典型案入选,真实展现了家事法官在系列案件审判中多元化化解矛盾纠纷的全过程,广受赞誉。

久久为功,必有回响。孤家子人民法庭被党中央、国务院授予全国“人民满意的公务员集体”称号,被最高人民法院评为“全国法院先进集体”,荣立“集体二等功”1次,并连续3次被评为“四平市优秀人民法庭”。庭长孙海鑫被评为“全国法院法院工作先进个人”“吉林省十佳优秀法庭庭长”。

## 到商超采买要做好防护

本报讯(记者毕雪)去商场、超市采买物资,该如何做好自身防护呢?以下细节莫忽视:

采买前,要提前列好购物清单,减少购物次数;选择就近购物点,最好错峰前往,避免人群聚集。要正确佩戴口罩,进入商超后速战速决。

购物时,不要直接用手触碰食物,可将购物袋套在手上进行选购。购买肉类和海鲜等生冷食物时,要与果蔬、熟食等食物分开包装。同时,一定要与其他顾客保持安全距离,尽量不要闲聊,更不能拉下口罩交谈、进食。付款时,推荐使用非接触扫码支付。

要做好手卫生,可使用便携式免洗手消毒液和消毒湿巾。尽量避免触摸公用物品,更不要用手触碰脸部以及眼、口、鼻。触摸眼、口、鼻前要洗手,用肥皂或洗手液,流动水冲洗20秒。